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1. [25T] Doloéi nicle, pole, asimptoto ter ekstreme funkcije

2?2 —2x+1
He) ==
V isti koordinatni sistem nato narisi graf funkcije f(x) in skiciraj graf
().
Resitev:

Ker je 22 — 2z + 1 = (2 — 1), dobimo dvojno niclo: x5 = 1. Ker je
r? — 2z = x(x — 2), dobimo dva pola prve stopnje: z; = 0 in x5 = 2.
Ker je stopnja polinoma v Stevcu enaka stopnji polinoma v imenovalcu,
dobimo vodoravno asimptoto, in sicer y = 1, ki je ne sekamo. Sedaj
izracunajmo Se ekstreme. Za to potrebujemo prvi odvod funkcije f(z).

by (e —2)(a? —22) — (2 —224+1)22-2)  2-2u
f (13) - (132 _ 21.)2 - (xQ _ 2x)2

Stacionarne tocke dobimo tam, kjer je prvi odvod enak ni¢, torej v
tocki x = 1. Vrednost funkcije v tej tocki je: f(1) = 0 in v tej tocki
imamo lokalni maksimum.

Definicijsko obmocje funkcije g(z) = /f(x) je D, = (—00,0) U {1} U
(2,00).

2. [25T] Valjasta posoda brez pokrova ima prostornino 87. Dolo¢i polmer
osnovne ploskve in visino posode tako, da bo imela najmanjso povrsino.
Resitev:

Volumen valja izra¢unamo s pomocjo formule V = 772 - v. Od tod
dobimo zvezo med r in v, saj velja:

8
V:7T7”2~U:87T:>U:—2.
r



Povrsino posode dobimo po formuli P = 27r - v + 7r2. Torej je

16
P(r)= el + 772,
r

Odvajamo in dobimo

1 2 (rd —
Py = 207 4 op, 2 20 = 8)
r2 r

Zato je r® = 8, torej r = 2 in v = 2. Povrsina je tedaj enaka 127.

2 e’
v dz.
/(e cosx—l—62x+1> x
Resitev:

Integral najprej razdelimo na dva dela.
Prvi integral reSimo s pomocjo integriranja per partes: u = cosx, dv =

. [25T] Izracunaj

e**dx, torej du = —sinzdz, v = $€** in dobimo:
2 1 2 1 2r
e cosxdr = 56 cosx + 3 e sin xdx

1 1 1
= 562:0 coszx + 1—1623” sinx — 1 /6296 cos xdx

Drugo enakost smo dobili prav tako z integriranjem per partes: u =

sinz, dv = e**dz, torej du = cos zdx, v = e
Iz gornje enacbe sedaj dobimo:

5) 1 1
1 /eQw cos xdx = 5621 <COSZE + 3 sin a:) ,

2 1
/€2$ coszdr = ge% (COSZE + 5 sin a:) + C.

n zato

Drugi integral resimo s pomocjo uvedbe nove spremenljivke: t = e,

dt = e*dx.
r dt
e?r +1 t2+1
= arctant = arctane® 4+ C
Torej je:
2x ea: 2 2z 1 : T
e“rcosx + dr = —e cosx + —sinx | + arctane®” + C
e2r 41 5 2



4. [25T] Funkcijo
1

flz) =
(@) =\
zavrtimo okoli z-osi na intervalu [2,3]. Izra¢unaj prostornino nastale
vrtenine.

Resitev:

Volumen rotacijskega telesa izracunamo s pomocjo formule:

V= 7T/b *(z)d.

V naSem primeru (a = 2, b = 3) dobimo:

3 1 2
V:’/T/< 5 >dx
9 x?—x

3
- 7r0—kg|x\+logh&—lD‘2
= w(—log3+log2+log2—1logl)

= mwlog=

3

Ulomek 3321_36 razbijemo na parcialne ulomke:

1 A B  (A+Ba-A

— — 5

2—ax x x-1 2 —zx

Iz enacb A+ B =0 in —A =1, takoj dobimo A = —1in B = 1.
Upostevali smo tudi, da je log1l = 0.



Slika 1: Grafa funkcij f(z) = 2522 in g(z) = \/f(x).
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